



可以对着一张白纸来观察红酒的色泽

用心3·15,服务365

今天教您选红酒、挑化妆品的诀窍
郑州晚报『幸福有质量』巡讲团开课了

品鉴红酒

第1课

教室:锦艺城购物中心

主讲老师:酒美生活葡萄酒体验中心
郑州旗舰店店长杨恩慈

随着葡萄酒文化在中国的流传,红酒已不再是高端宴请的专属品,和朋友小酌家中是常有的事。那么,怎样挑选、品鉴红酒呢?看看专业人士的讲解,至少能确保您当个入门级的专家。

酒标是一瓶酒的档案

“酒标就是一瓶酒的档案,我们可以通过它了解酒的故事。”据酒美生活葡萄酒体验中心郑州旗舰店店长杨恩慈介绍,酒标一般会标注以下内容:商标、葡萄品种(所占比例)、生产地区、采摘年份、酿造年份、分装年份、葡萄酒名称、酒精度、酒瓶容量、酒的特性、酿造厂地址、分装厂地址等,如这些信息有误差、缺失或印刷不清晰,那么肯定有问题。

尤其要注意进口红酒,瓶身上一定要有中文背标,且标注信息清晰才行。

一看二摇三闻四品五回味

品试葡萄酒可以分五步:一看、二摇、三闻、四品、五回味。

看:评价一款葡萄酒,第一步就是简单地注视它,从倒酒时就已经开始了。酒入杯后,您应该手持杯脚以45度角进行观察,看其色泽是否为纯正的宝石红、紫红等。理想环境是在良好的光线下看,或者对着一张白纸来观察。如果红酒出现酱红色、琥珀色,甚至浑浊感,是不正常的。

摇:摇转杯子,观察酒液在杯壁上流动的状态是否顺滑。

闻:将鼻子微微探入杯口,好的红酒会散发出纯纯的酒香。如果有臭鸡蛋之类的刺鼻味道,酒肯定有问题。

品:为了证实视觉和嗅觉判断无误,还要用舌头和口腔来体味葡萄酒。品尝时要喝入适量的酒,最好布满整个口腔,用舌头对酒进行充分的搅动来体味酒的结构和香气。

回味:最后将酒喝下,再体味一下后味的长短。从酒入口腔到喝下这个过程,大概需要10秒左右。而后,应该有余香,但也不失利落感。

葡萄酒需要呼吸

品尝葡萄酒前,通常要先将葡萄酒倒入醒酒器中,作用除了让酒与酒瓶中所产生的沉淀物分离之外,还有一个重要的原因是让酒充分吸氧。一般葡萄酒的“呼吸”时间根据酒的特征从半小时到2小时不等。

另外,比较新鲜的葡萄酒一般无需在醒酒器中“呼吸”,饮用前摇一摇酒杯即可。



温馨提示:如果您想更加全面的了解葡萄酒的品鉴常识,不妨周末到位于锦艺城购物中心一层的酒美生活葡萄酒体验中心郑州旗舰店,那里是郑州首家可以现场开瓶体验的红酒专营店,而且有专业人士免费为您讲解相关知识。

又逢3月15日,和往年不同的是,今年本报商贸部“3·15”的主题没有“打假”,只有“关爱”。关爱广大消费者,也关爱讲诚信的商家。“用心3·15,服务365!”我们希望传达“正能量”,倡导绿色消费、诚信经营,将“3·15”概念延伸至生活中的每一天。

为此,自本周起,本报携手郑州各大商家,开展“幸福有质量”巡讲团活动。带着消费者一起走进商场,听专业人士讲述鉴别商品质量的诀窍。

记者 王一品/文
慎 重/图



化妆品外包装和瓶底的生产批号必须一致

第2课 挑选化妆品

教室:郑州王府井百货

主讲老师:伊丽莎白雅顿专柜经理陈菲

每个女人似乎都会在购买化妆品和护肤品时遇到种种不愉快,轻者是没有找到适合自己的产品,重者则可能伤及身体。为此,3月12日,郑州晚报“幸福有质量”巡讲团邀请女性消费者一起走进百货商场,请专业人士为我们解决挑选化妆品时最纠结的那些事儿。

“坑爹”的便宜货买不得

无论是网上还是街边小店,卖化妆品的商家总是最多的,而且他们大部分都在卖“进口”产品,价格远比正规商场品牌专柜里的低。为什么网上和小店里卖的会那么便宜?通常情况下,当您对低价格有所疑问时,店主会说:“这些产品都是原装进口的,价格低是因为供货商直接供货,而且网店和小店的经营成本低,所以价格便宜。”如果您还是半信半疑,他们又会说:“告诉你个秘密,我们的货一般是从香港直接带过来的,当然便宜。绝对都是专柜正品,不信可以去专柜验货。”但是,当你真的买了再去商场专柜验货时,一般会遇到两种情况:第一,专柜谢绝验货;第二,经验货,发现是假的,但却因小店店主的霸王条款而无法退货。

生产批号必须内外一致

由于单看化妆品的包装和内容很难直接分辨真伪,而且假冒伪劣的化妆品又分三六九等。因此,建议消费者要到正规商场的品牌专柜购买。购买时请检查外包装上的生产批号是否与产品瓶身上的一致,然后再看瓶口处是否沾有灰尘。“正品化妆品内外生产批号必须一致,而且可用批号上网查询到该产品的相关资料。”伊丽莎白雅顿专柜经理陈菲说,如果瓶口处有灰尘,证明产品之前被打开过,所以不管其是真是假都不可使用。

越是贴了“认证”标的越假

环保标志、绿色标志、美白标志……市场上一些化妆品产品身上总带有这种彰显“高贵”的身份认证标,但事实上,这些“认证”通常是由厂家自造的,国家和相关部门并没有这类标志的认证标准。

“越是贴了一大堆‘认证’的,就越容易是假冒伪劣产品。”陈菲笑着说,“这大概就是此地无银三百两吧。”

根本没有能祛斑的化妆品

祛斑霜、祛斑灵、祛斑膏……我们身边的祛斑广告无处不在,产品更是数不胜数。“再好的美白产品,最多也只能起到淡斑作用,根本不可能祛斑。可以说目前世界上根本没有能祛斑的化妆品。”陈菲表示,“斑通常是由内而外长在面部的,怎么可能从面皮上去掉。”

孕产妇别用香水、口红和美白产品

孕期和哺乳期是特殊时期,为了宝宝的健康,妈妈们一定要慎用化妆品,因为有些化妆品所含的毒素足以通过皮肤进入血液、乳汁中,从而影响到宝宝。所以,孕产妇最好不要使用染发剂、口红、香水、指甲油、美白产品。

“这些产品通常都含有重金属。”陈菲说,孕期护肤非常必要,但用错护肤品危害很大,其实只要使用单纯补水的护肤品就可以了。



温馨提示:如果您想进一步的了解护肤美白知识,持本期报纸前往位于郑州王府井百货一层的伊丽莎白雅顿专柜可以免费咨询、体验。